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Artikel 40 vragen digitale identiteit

Geachte mevrouw Roos,

Op woensdag 18 april 2018 heeft u vragen gesteld aan het college over een citaat van onze 
gemeentesecretaris in een uitgave van de VNG/iBestuur. U verwijst naar Kamervragen van de SP over 
dit onderwerp. In deze brief leest u onze antwoorden.

Vraag 1
Kunt u ons laten weten wat mevrouw Atsma heeft verklaard over het inbrengen van een chip en wat 
precies het standpunt is dat zij heeft vertolkt als gemeentesecretaris en in welk gremium?

Antwoord 1
Mevrouw Atsma heeft verklaard: "Hoe mooi zou het zijn om een chip te krijgen datje je hele verdere 
leven kunt gebruiken?" Zij heeft niet gesproken over het 'inbrengen' van een chip. Haar standpunt is: 
Wat zou het zou mooi zijn als je direct bij je geboorte een elektronische identiteit krijgt die je de rest 
van je leven kunt gebruiken.
"Door de combinatie van de oorspronkelijke illustratie (een injectiespuit) en de verwijzing in kop en 
tekst naar 'geboorte' kon ten onrechte de indruk ontstaan dat mevrouw Atsma pleitte voor het 
inbrengen van een chip bij een pasgeborene"
De VNG heeft op haar website de volgende rectificatie geplaatst:
” VNG Realisatie betreurt het dat door de combinatie van de oorspronkelijke illustratie (een 
injectiespuit) en de verwijzing in kop en tekst naar 'geboorte' ten onrechte de indruk kon ontstaan dat 
geïnterviewde gemeentesecretaris Atsma pleitte voor het in brengen van een chip bij een pasgeborene"

"Aangepast op 31-03-2018: Nieuwe illustratie geplaatst. Tekst toegevoegd: 'Op je identiteitsbewijs, je 
mobieltje of wat er ook maar in aanmerking komt.' De verwijzing 'bij geboorte' verwijderd uit artikel 
en kop."
https://ibestuur.nl/Dartner-vna-realisatie/diQitale-identiteit-opent-alle-deuren"
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Vraag 2
Klopt het dat de SP hierover vragen heeft gesteld aan de minister?

Antwoord 2 ■l-
Ja.

Vraag 3
Kunt u ons meer uitleg verstrekken over iBestuur, Samen Organiseren, de Werkgroep Digitale 
Identiteit en het verband met de VNG als dat er is?

Antwoord 3
iBestuur is een digitaal platform waar onder meer de VNG aan deelneemt. Voor het congres 'Back to 
the Future' heeft de VNG een special laten maken met daarin het door u aangehaalde artikel. VNG 
Samen Organiseren is een initiatief van de VNG. Daarbij heeft de VNG een commissie dienstverlening 
en informatiebeleid (D&I) en daar is de werkgroep Digitale Identiteit een onderdeel van. 
httDs:ZZvna.nlZvereniainaZsamen-oraaniserenZleden-van-de-taskforce

Vraag 4
Wat is precies het doel van deze samenwerkingsverbandenZwerkgroep genoemd onder 3 en op welke 
wijze draagt dit bij aan het besturen van onze gemeente?

Antwoord 4
Samen Organiseren heeft als doel om de ontwikkeling van standaarden en voorzieningen die voor de 
gezamenlijke gemeenten van belang zijn aan te jagen.

Andere speerpunten zijn het gezamenlijk ontwikkelen (en beheren) van:

standaarden voor dienstverlening op het terrein van de Omgevingswet, gemeentebelastingen en 
Werk en Inkomen
gemeentelijke digitale infrastructuur 
initiatieven op terrein van informatiebeveiliging

De gemeente Bloemendaal doet zijn voordeel met de kennis die in D&I wordt verzameld om de digitale 
dienstverlening aan burgers te verbeteren.

Vraag 5
Wat is het mandaat van mevrouw Atsma in deze verbanden, dwz op welke wijze neemt zij een 
standpunt in en in hoeverre wordt dat afgestemd met het college, cq de raad?

Antwoord 5
Mevrouw Atsma is lid van de Vereniging Gemeentesecretarissen (VGS). In die hoedanigheid is ze lid 
van DNI. Dit is een landelijke commissie. Daarom vertegenwoordigt ze niet Bloemendaal, maar de 
VGS. Het college stelt het op prijs als medewerkers ook buiten het gemeentehuis hun kennis en kunde 
vergroten en ten dienst stellen van de samenleving. Daarmee stellen we de denkkracht van 
medewerkers ook ter beschikking voor landelijke ontwikkelingen.

In dit geval stelt mevrouw Atsma haar kennis en ervaring aan de VNG beschikbaar via de commissie- 
D&I.
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Vraag 6
Wat vindt het college van deze visie: 'hoe mooi zou het zijn' en wat is uw reactie op de door de SP 
gestelde Kamervragen?

Antwoord 6
Het college is het eens met de antwoorden zoals ze opgesteld zijn door het ministerie van Buitenlandse 
Zaken.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wetfíouders van Bíoemei

burgemeester

secretaris.


